

Реакция на комаров у всех разная. Кто-то даже не заметит встречи с насекомым, другие рискуют схватить аллергию. Одна из серьезных проблем — расчесывание мест укусов. Чаще грешат этим дети, но и взрослые, бывает, себя не контролируют.

Как обрабатывать место укуса, чем может быть опасно расчесывание ранок, aif.ru рассказала врач-дерматолог, косметолог, трихолог Татьяна Егорова.

— Комариные укусы — вещь крайне неприятная, так как они нередко зудят и заставляют человека чесаться. Происходит это из-за того, что при укусе насекомое не просто укалывает хоботком, оно еще и впрыскивает ряд веществ перед тем, как вонзится в кожу. Это антикоагулянт и анестетик. Объяснение простое — первое, чтобы кровь быстро не сворачивалась, и кровосос мог насытиться, а второе, чтобы человек не сразу заметил и просто не прихлопнул насекомое.

Для иммунной системы это может оказаться знаком, что попало что-то чужеродное, и она начинает активно действовать., Так и проявляется аналог аллергической реакции на укус комара. Причем чесаться место укуса может несколько дней. А в ответ на расчесывание иммунная система усиливает свои действия. Образуется замкнутый круг.

На коже, если человек восприимчив, это выглядит как покраснение и вздутие, потом можно заметить и саму ранку. К симптомам комариного укуса можно отнести сильное покраснение, отек, Если укусит в неудачное место, например, под глаз, может быть даже синяк.

Может ли начаться аллергия на укусы комаров? Подробнее

Не стоит оставлять укусы, если у вас или у ребенка есть реакция, без внимания. Желательно протирать и спиртовым раствором хлорфиллипта — это и обеззаразит, и прижжет. Также можно использовать раствор на основе цинка, известное старое советское средство циндол — это тоже помогает подсушить и обеззаразить. Если под руками таких средств нет, а очень чешется, можно однократно использовать даже зеленку. Затем желательно наклеить пластырь, чтобы ранка не подвергалась расчесываниям.

Самое опасное с комариными укусами как раз расчесывание — если чесать, да еще и грязными руками (а мы далеко не всегда их обрабатываем, инстинктивно

потягиваясь к зоне повреждения), можно получить серьезную инфекцию. Например, может развиваться гнойное скопление или даже образуется абсцесс — вскрывать такое образование надо будет хирургически.

Вампиры средней полосы. Как защититься от кровососов на даче [Подробнее](#)

Если вы все же расчесали место укуса, его надо обработать. Хорошо использовать для этих целей либо мази или растворы — местные антибиотики или анилиновый краситель, чтобы инфекция не распространялась. Также можно использовать зеленку для прижигания или средства на основе борной кислоты, как вариант мазь «звездочка» или специальные мази на растительной основе в антисептическом эффектом.

Если есть более глобальная реакция, надо проконсультироваться с аллергологом.

И помните: нельзя и сдирать корочку с ранки, если она уже образовалась. Надо, чтобы процессы регенерации под ней шли своим чередом, тогда не останется ни рубцов, ни шрамов.